

富民到福民：提高百姓幸福指数

□记者 胡越 郝敏

■开栏语 8月7日，市委九届十四次全体(扩大)会议召开。市委书记毛万春在会上作题为《真学真干 富民强市》的重要讲话。为深入贯彻落实好会议精神，本报从今日起刊发系列文章，对全会精神进行解读，敬请关注。

市委九届十四次全会明确提出，当前乃至整个“十二五”期间，我们工作的总体目标就是“富民强市”。市委书记毛万春在讲话中指出，这个“福”，不仅包含富裕的“富”，而且特指老百姓幸福指数的“福”。

由富到福，一字之变却内涵深刻。

以人为本，“福”字当先

市委党校副教授杨斌武认真学习了毛万春书记在市委九届十四次全会上的讲话，在他看来，这个“福”字提得非常好，它既是对发展理念的完善和提升，更充分体现了科学发展观以人为本这个核心要求。

杨斌武说，人的需要分为五个层次，依次为生理需要、安全需要、社交需要、尊重需要、自我实现需要。从这五个层次的需要来讲，物质富裕是低层次的、基础的需要。在满足吃、穿、用等各种物质需要之后，人们必然会追求文化、精神等高层次的需求。“因此，随着人们生活水平的提高，老百姓已经不仅仅满足于吃饱穿暖这些最基本的需求，他们的需求已上升到了更高的层次，既注重富裕的需求，又注重安定、安全的需求，注重公平、正义的需求，注重自尊、尊严的需求，注重精神愉悦的需求等，这就是更加注重幸福指数的不断提高”。

杨斌武说，在我国一些发达地区如江苏无锡，就开展了幸福市(县)区建设，特别是“幸福江

阴”在全国闻名。他们将幸福指数分为客观评价和主观评价两部分，共38项考核指标，很有借鉴意义。

富民：首先要爱民为民

毛万春在讲话中提出：要把群众更加满意作为衡量工作成效根本标准，靠这一规律解决富民问题。这一规律对各级干部提出的基本要求首先就是有宗旨意识。

宗旨意识要体现在爱民情怀上。涧西区委书记刘湖说，正如毛万春书记所强调的那样，这不但是每一位领导干部的世界观问题，更是每一位领导干部应具备的最起码的政治品质和基本功。“有了强烈的公仆意识和为民情怀，就会心中时刻装着群众，就会主动站在老百姓的立场看问题，设身处地为群众着想；有了这种意识和情怀，就会进一步增强为民的自觉性，在做决策、定规划、谋发展时真正想着老百姓、真心为了老百姓，真正做到执政为民、发展为民”。

宗旨意识要体现在为民责任上。市卫生局局长朱其昌说，宗旨意识不仅要扎根头脑，更要付诸行动。具体到工作中，就是要坚持重在为民的理念，做到发展为了人民，发展成果由人民共享。作为卫生部门，我们要认真贯彻落实全会精神，在解决群众看病难看病贵上有更大力度，为群众办更多看得见摸得着的实事，把富民落到实处。

靠富民惠民亲民安民提高幸福指数

群众更加满意是衡量工作成效根本标准。按照这一规律的要求，毛万春书记在讲话中结合洛阳实际，提出解决富民问题的工作着力点主要有四项：富民、惠民、亲民、安民。

这8个字分量很重。

富民首先要富民，富民任重而道远。一组数字足以说明问题——2009年，尽管我市城镇居民人均可支配收入接近16000元，但农民人均纯收入只有4961元，特别是全市城乡贫困人口还有34.7万。

富民最有效的途径就是深入实施全民创业工程。市工商局局长和剑光说，具体到工商部门来说，就是要着力在促进国有集体企业深化改革、推进企业战略重组、服务外商投资企业健康发展、帮扶个体私营企业做大做强上下工夫；着力抓好“百亿送贷”工作，进一步激活创业主体；进一步提升服务水平和服务质量，为广大企业商户营造良好经营环境。市人力资源和社会保障局局长苗欣欣表示，劳动部门下一步将围绕高校毕业生、农民工、“4050”人员、零就业家庭等重点群体，强化就业服务和就业援助。全年计划发放小额担保贷款6亿元以上，直接扶持就业1万人，间接带动就业5万人。

惠民实事要办实。据了解，我市将加快实施一大批民生工程，重点解决好群众关心的热点难点问题。

毛万春在讲话中还提出：要亲民，切实抓好信访稳定工作；要安民，切实抓好安全生产工作。长期在基层工作的伊川县江左镇党委书记申伟民深有体会地说，把亲民安民的工作真正做好了，社会就会更加和谐，群众安全感就更有保障，经济发展就有了安定的大环境。这两件事确实应该下大力气抓好啊！

天下顺治在民富，天下和静在民乐。把富民惠民亲民安民真正落到实处，群众的幸福指数就会节节攀升，富民强市的目标一定会成为现实。

真学真干 富民强市

我市今年义务教育阶段学校旧房改造工程启动 东升二中东升一小教学楼开建

□记者 李燕锋 实习生 闫嘉祺

本报讯 昨日，东升二中(原轴二中)、东升一小(原轴一小)新建教学楼项目正式开工，这也意味着今年我市义务教育阶段学校旧房改造工程全面启动。

为改善东升二中、东升一小办学条件，市委、市政府将其确定为我市教育基础设施建设项目之一，决定在两校进行原址重

建。据介绍，两项工程共投资1280万元，其中东升二中投资720万元，新建两栋教学楼，包括50个教学班，总建筑面积6000

多平方米；东升一小投资560万元，新建一栋教学楼，总建筑面积5300平方米。两项目预计明年秋季完工。

洛阳市第22中学代办
省高中课改实验基地
省体艺特色学校
电话：64948466-8808
13592018997

新闻关注
阳光电话车险
400-80-88888
省钱·省时·省心

苗方清颜专业祛痘中心
苗方清颜 专业祛痘
痤疮 粉刺 痘疤
地址：中州路数码大厦A4407
电话：63902887

洛阳明仁眼科门诊部

(原洛阳北京同仁医院眼科门诊部)

专业治疗近视

名医长年主持手术，给您提供技术保障；
十年万例稳定成功经验，给您提供信心保障；
长年聘请湖南李伟力教授、天津赫天耕教授、
北京李雪非博士亲诊。

暑期优惠：学生手术费优惠300元，其中高考成绩达到重点分数线者可优惠500元。
地址：洛阳市涧西区西苑路3号(牡丹广场南侧) 电话：(0379)64875555 64870602

以一流形象一流服务 当好省运会东道主

——访副市长史秉锐

□记者 郝敏

再过一个月，省十一运会就要在古都洛阳隆重开幕。洛阳将以什么样的城市形象、市民形象迎接这一体坛盛会？我们还需要在哪些方面提高？就这些问题，昨日，本报记者采访了副市长史秉锐。

宣传展示洛阳的良好机会

史秉锐说，洛阳是千年帝都，牡丹花城，山水园林城市。近年，洛阳的城市建设快速发展，市容市貌得到很大的提升。很多第一次来到洛阳的客人，都对洛阳给予很高的评价，说洛阳的发展“完全出乎想象”。“省十一运会期间，将有来自全省各地的运动员、教练员、领队、裁判员、工作人员、新闻记者等共2万余人云集洛阳，为历届省运会规模最大的一次。”史秉锐说，今年的河洛文化旅游节将与省运会同期举行，我们要抓住这个机会，进一步加大努力，把清洁、靓丽、和谐，既有传统文化风貌，又有现代城市气息的洛阳，展示给省内外、国内外的客商和朋友们。

硬件不错，软件要加强

史秉锐指出，总体来说，洛阳的城市硬件设施是不错的，软件管理也很好，但按高标准来要求，硬件、软件都存在一些问题，比如城市卫生，主要街道很好，但生活区、餐饮区的卫生环境就需要再提高，城中

村卫生还存在较大问题，市民的交通意识也需要进一步提高。

“大眼一看不错，仔细去看，就会发现还有一些差距，重点在细节。”史秉锐说，城市硬件建设要投入，软件管理更要加强。当前，要着重在几个方面下工夫，一是打造靓丽的城市形象；二是擦亮窗口，提升服务环境；三是动员和组织全市广大市民，营造良好的市民环境和市容氛围。

全民行动，当好东道主

史秉锐说，我们的目标是：以一流的精神状态、一流的服务管理，展示良好的洛阳形象。省运会就要开幕了，我们要坚持高标准服务，使来自省内外、国内外的客人，深切地感受到好客洛阳、热情洛阳、和谐洛阳。

史秉锐说，“每个人都是城市形象”，每个市民都要发挥积极作用，从自觉遵守交通秩序，到帮助外地游客上下车、购票，为他们提供便利服务等方方面面，都会给洛阳的城市形象增光。相信通过全市上下共同努力，美丽的洛阳一定能给在省十一运和河洛文化旅游节期间来洛的国内外朋友留下深刻而美好的记忆。



赴陇南抗洪救灾官兵凯旋

16日2时许，首批完成陇南抗洪抢险救灾任务的96531部队200多名官兵顺利返回驻洛营区。

8月11日，甘肃陇南发生严重洪灾。13日6时，救援官兵衔命出征，日夜兼程1200多公里，翌日抵达受灾最严重的成县黄渚镇。在抗灾一线，官兵不惧艰险，不怕疲劳，连续作战，冲过水毁道路，打通生命通道，安全转移8000多名被困群众。 记者 潘郁 通讯员 韩一杭 陈鹏安 摄影报道

寻找抗战老兵

今年是抗日战争胜利65周年。抗日战争期间，无数英烈为保家卫国，抗暴驱倭，抛头颅，洒热血，英勇捐躯。而每一个抗战老兵，都经历了那段跌宕的岁月，用坚忍的力量记载着一段历史，串起抗战的无数细节。

晚报不会忘记这段历史，也不会忘记为我们驱散战火，迎来和平的老兵！如果您参加过那场彪炳史册的

战斗，无论是日寇攻陷洛阳时的洛阳保卫战，还是与日寇旷日持久的游击战；无论是在河洛大地崇山峻岭间战斗，还是在大江南北燃起抗日烽火，都请您拨打66778866或13015597571联系我们，为我们讲述那段历史，重温那段可歌可泣的故事。

同时，如果那位市民的家中也珍藏着抗战时期拍摄的照片，并愿意与其他人分享照片背后的故事，也请拨打上述电话与我们联系。